BACCALAUREAT BLANC
SESSION FEVRIER 2023

Cette épreuve comporte trols (03) pages numérotées 1/2;2/2 et 3/3
L'usage de la calculatrice scientifique est autorisé

EXNERCICE N'1 (2 points)

Eenis e numéro de chaque affirmation suivi de VRAI si affirmation est vraie ou de faux si elle est fausse.

N® Affirmations
Une lonction continue sur un intervalle admet au moins une primitive sur cet intervalle

[l |

a étant un nombre réel strictement positil , et n un nombre entier naturel, on a:V Va®™  est égale 3 Va
3 | On considére la fonction [ de R vres R délinie par:f(x) = 2x' — 327 + 1 .On note ( CN  la courbe

représentative de [ dans le plan rapporte b un repére ( O ;1) Le point de ( C) d’abscisse i est un point
d'inflexion de ln courbe ( CH)

4 | Soit f une fonction numérique dérivable sur un intervalle K

et b sont deux élédments de K elsque a < b

S%il existe deux nombres réels m et M tels que pour tout x element de [a bl m < f'(x) = M,

alors m(h —a) < f(b) = f(a) < M(b —a)

EXERCICE N2 ( 2 points )

Pour chacun des énoncés mcomplets du tableau ci-dessous, trois réponses A . B ¢t C sont proposées dont une
seule permet d avoir 'énoncé correet,

Eeris sur ta feuille de copie, le numéro de "énoncé incomplet suivi de la lettre correspondant & la bonne réponse
N Enonce Reponses
A p(B) = 0,063
Si A et B somt deux éviénements indépendunts 1els
L. quep(AnB)=021etP(A) =03 ,alorsona... B p(8) =07
C p(B) = 0,09
A 10:5]
Lensemble de validité de I"équation dans R
2. B |-v5; 0]
An(5=x?) = Indx est ...
C 10; V5]
A J n'est pas définie en a et
lim,.., [{x) =k, k éani un réel
X | 7 ndmer un prolongement par continuité en a si B A 'ﬂﬂ';: :1::?( x) = k , k étam un réel
c f n'est pas définie en a et
limg .y flx) = 4o, k étani un réel
Le plan complexe est muni d'un repére onhonormd | A La droite (1)) privée du segment (U]
direct (0; ii; ) Soient | et J les points d'niTixes B La droite (1)
4 | respectives 1 et f
On note (1) Pensemble des points M du plan e La médiatrice du segment [U)
d’affixe # vérifiont ¢ |2 — 1| = |z —{] (p)est.....
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EXERCICE N°3 (3points)

|.a) Justifie que —2 + 6i est une racine carrée de —32 — 24
b) Résous dans C, I'équation (E) : 2% =2(1 +i)z + 8(1 + ) = 0.
2. Soit P le polyndme défini par: P(z) =2* = 2iz? + 4 (1 + D)z + 16 + 16i (z € C)
u) Vérifie que : P(2) = (z + 2)[z* =2(1 +)z + 8(1 + ().
b) Déduis-en les solutions de 1"équation P(z) = 0.
3. Le plan complexe est muni d'un repére orthonormé direct (O ;i ; ), ( unité graphique 2 cm)
Soient A ; B et C les points d’affixes respectives -2 ; di et 2 — 2i
a) Place A, B,et C
b) Démontre que le triangle ABC est rectangle isocéle en A
c) Détermine 'affixe du point D tel que ABDC soit un parallélogramme

EXERCICE N°4 (4 points)

On se propose de déterminer une primitive de la fonction hix) = S"—x —1

1

=, +oof,

e I +oof
Brt-fxds2x-1

1. Soit k la fonction dérivable sur |5 , +oo| et définie par , k(x) = o

mD&mnmreque’u’xEl%.m[ i k(x) = 2% = —

(1-2x)*
b. Déduis-en une primitive K de k sur l%, +oo|

2. Soit g la fonction définie sur 12 +oof par g(x) = =
a. On suppaose que g est dérivable sur I% . +w[ , Caleule la dérivée de g notée g' sur I"intervalle ];l |
b. Démontre que Vx € ]i- ,+@[ : h(x) = k(x) - g'(x)
¢. En utilisant les questions 1.b et 2.b, déduis- en une primitive H de h sur ‘J% . o

d. Déduis- en la primitive H, de h sur Ii +oo| qui s'annuleen |,

EXERCICE N5 ( 5 points)
Soit f la fonction numérique définie sur [0 ;4o par: | f(x) = %— xinx;six >0
f(0)=0
On note ( Gy ) sa courbe représentative dans le plan muni d’un repére orthonormé ( O ;1 :J ) .L’unité graphique 2cm
l.a) Justifie que [ est continue en ()

b) Justifie que : limz-o % =+ oo puis interpréte le résultat obtenu.
S o

2. Calcule limy_ 40 f(x) et limy 0 @ puis interpréte graphiquement ce résultat
3. Soit g la fonction numérique définie sur [0 ;+oo| par g(x) = 5:--— 1-inx
On suppose que :
¢ L'équation g(x) = 0 admet deux solutions a; et @,
e Pourtout x €]0; @, [Ulas; +| g(x) > 0 et pour tout x € Jay: a;| g(x) <0
2)On suppose que [ est derivable sur J0 ; +oo[ Justifie que :¥x €]0; +oo[ , f'(x) = g(x)
b) Déduis-en les vanations de [ puis dresse son tableau de variation
2
4. a)Démontre que f (@) = a, — E.::L
b) Trace la courbe ( () de f (on prendraa, = 05 ; f(ay)) =04 .a;=27et f(a;) =0 )
5. Soit h la restriction de f a I'intervalle [e ; +oo]
a)lustifie que h est une bijection de [e; +oo] vers un intervalle K i préciser

b) Sachant que h(1) = 5 LCaleule (h)'(1) puis déduis la valeur de (h"]’[i}

2/3
EXAMEN BLANC DU COLLEGE ANADOR DE YOPOUGON

Scanné avec CamScanner


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/g26ffx3k

EXERCICE N" 6 (5 points)

Lors du lancement de ses activilés, le conseil scolaire du collége Anador organise une kermesse au cours
de laquelle, le comité d’organisation met en place un jeu. Le jeu consiste & miser d"abord 300F

et ensuite titrer simultanément 3 boules d'un sac contenant 2 boules blanches et 4 boules noires

toutes indiscernables au toucher.

¢ Si le joueur n"obtient aucune boule blanche parmi les 3 boules tirées, il ne regoit rien
¢ Si le joueur obtient une boule blanche parmi les 3 boules tirées, il regoit S00F
e Si le joueur obtient les deux boules blanches parmi les 3 boules tinées, il regoit 1000F

Un éléve en classe de troisiéme souhaite participer au jeu, mais il hésite.

1l veut d’abord savoir si le jeu lui est favorable.

A I'aide d'une production basée sur tes connaissances mathématiques, apporte une réponse i la préoccupation
de cet éleve
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BAREME ET CORRIGE DU BAC BLANC TD

EXERCICE N° 1 (Zpaoints)

I- ¥ (05poim) 2- F  (0S5point) 3 ¥V {DS5point) 4-V (0,5point )
EXERCICEN" 2 (Zpoints)

I- B (0.5point) 2-C  (0,5point) 3- A (0,5poimt) 4- C (0. 5poim)
EXERCICE N3 (3points)

(=24 60)" = 4 =240 =36 = =32 = 24i Donc =2 + 6i est une racine carmée =32 = 24( (0,25 point)

1b) Résous dans C. I"équation (E) - z* ~2(1 +i)z + 8(1 + ) = 0. i

Résolvons I'équation 2z° =2(1 +i)z + 8(1 + =0

A=[-2(14+ )P -a4x1x8(14+i)=4(142(-1)-32-32i=8i-32-32i = -32-24i
D"aprés Ia question | : =2 + 6i est une racine carrée de—=32 = 24

or —32 — 24i a deux racines opposées donc &, = —2 + 6i et d; = 2 — 6i

_ =bad; _ 1ai)-248i

. _ =b48y _ 214[)42-8] _ 4=+ -
1 2a 2

=222

2a z F

ai .
?=+I 2y

Vé s Pizl =z + 20z =21 +{)z +

Z+D2Z2-A1+Hz+801 + D=2 =201+ D2 +8(1 + Dz + 22" - 4(1 + Dz + 16(1 + D)
= 23 =222 =2{2° 4+ Bz 4+ Biz + 22° — 4z — 4iz + 16 + 16i
=23 =20z 4+ 222 =22 + Bz — 42+ Biz—4iz + 16 + 161 [~
=z =2z 4+ 22" = 22" + 4z 4+ 4iz + 16 + 16i
=23 =222 + 4 (1 + i) + 16 + 16i = P(z)

Done P(z) = (2 + 2)2% =2() i)z + 8(1 + 1)) -

nt) .

ALEESTIS=E R [ ] Il

solutions sont S¢ = (—2;4i;2 - 2i) (0,25 poi
da)Placons les points A. B. et C

i =Z =&y, L=, =ip

Les

0,75 point

0.5 point

0,5 point
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0,5 point

BucEa . M3 M9 arg()=7 AB=|4+2|=2V5 AC=[|4-2i]=2V5

po-2y 1-2042  a=2i
Comme Arg ([)= 1—' et AB = AC = 2V/5 Alors be trangle ABC est un tnangle rectangle isocéle en A

AB[}C soit un purullﬂugmmrm 6quwnul a AH IID équl'.nul i "E =2z Equivaut b 2y — 24 = zp — z, | 023 point
Ona: zp=zgp+z-—24 Donczp =4+ 2i
EXERCICE _N°4 ( 4 points)
1= a) Démontrons que Vx € J; , +oo k(x) = 2x ~ e 1,,: 0,75 point
1 1 zx(i-2x)-1 _ 2x(t-dwedx®)-1  2x-fx¥edx’-1 _ fx0-mxleii-t
VX EL. +of , 2x u-::F T 1z (1-2x)2 T (-2 T (-2 k(x)
Donc k(x) = Zx—h e
lh.ll}édnlsm-m une primitive K de k sur ]% s +oo|
.
Kix)=x o 2” +c e
2-a) Calculons g (x)
dérivabl 1 - . _(r’ ' —axfex
g est dérivable sur |-, +o| et vx €l +o| g'(x) = {t-h}} e 0,75 point
2 b) Démontrans que ¥x € 12 , +oo[ 3 h(x) = k(x) — g'(x)
2 4
1 < oty o Bri-Bxfelx-1  x-2¢'  Bx'-8xM4dx-1-2v  Br'-&x?-1
Vx€EL. +oo 1 k(x) - g'(x) = (1-2x) (1-2x)F (1-2x) T h(x) 0,75 point

Donc h(x) = k(x) = g'(x)

et 2.b, déd en une primitive H de h sur |- , +oo|
w1
Ax) == 201-21) u-m +€ 0,5 point
ti sur E'""“I qui s*annule en 1
_ - 2 _ ! -
H(1) = 0 équivaut i 1 2“_2“” (1= ::-:1} + C = 0équivam & ¢ = =3 | 0,25 point

i x*

5
2i-2x) (1-2x) 2 | O3 point

H(x) = x*—
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EXERCICE N°5 (4points)
ln) Justifions que [ est continue en 0

2
: limy.o() =0 0,25
. . .25 point
limyn f(x) = Iirn.r?nl,': xinx) = 0 car o lx) = 0
16) dustifions que limy.o ““= = -+ puis interpretons le resultat
B limgo(x) =0
fix)= = ¥ogxl X=0
Iim;.; --f---L- = limz-o (‘-;-;_T-:I = lim:r;n{" :: =)= IImx_,“(‘ +"""’""{ lims—o( Inx)
> 0.25 point
Interpretation

f 0" est pas derivable a droite de 0 . La courbe (Cr] admet une demi-tangente verticale dingée vers le haut . | 0,25 point

2)Calculons les limites 1im, .., f(x) et lim,..,.. = pui

iy poo [ () = um,_m["-’ = xlnx) = limyyoofi? (3= )] = +eo car [

Iim'....u xl = 4

Iﬂim

L P 0,25x2 point

llm,_,ﬂ,,x = 4o

—xinx
anmmugu
Comme M.y f(X) = +90 €1 limy. 0 "o = +0 Danc la courbe (Cy) admet une branche parabolique de direction la
droite (OI) 0,25 point
L ¢ 03 =
x e
f est dérivable sur |0 1+00 et ¥x €]0; +oo] f'(x) = (’-:--:ln.t) ==—[(x)Inx + (Inx)’'x] =——1—-Inx 0,5 point

Comme g(x) =2 — 1~ Inx alors f'(x) = g(x) ———

vx €]0; @y [U]ay; +oof g(x) > 0done f'(x) >0 | 0,25 point

¥x E]n,,az[g{:] < 0donc f'(x) <0

o Sens de variation de [
vx €]0; ay [U]ay: +o| ['(x) > 0 Donc f est strictement croissante sur |0; ay [ et Jay; +oo|
vx Elay;a;| f'(x) <0 Donc f est strictement décroissante sur |ay; a; | 0,25 point
* Tableau de variation
x 0 oy iy +00
f'(x) + 0 - 0 +
f(ay) +@0
0,25 point
f(x)
0 fla;
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4a) On sait que g(a,) = 0 equivaut i E:-‘- — 1 —Ina, = 0donc Ina, = z_?__ 1

1 k| 1 F | i
flay) =2 —alngy = —a (2 -1) =2 -2ty g =, -2

£ e & € &

4b)

Sa) h est continue et strictement croissante [e ;+oo| Elle admet une bijection de [e ;+oo[ vers [0 ; +oo]

Donc K = [0 ;+e0[

Sb)A'(1) = £ =1 =In(1) = == et (h7) () = prm = 7= [ 05 POIMt

EXERCICE N76( 5 points)
CM1 : Pertinence

# Je vais utiliser la legon sur Probabilité et variable aléutoire

o Je vais déterminer les valeurs prises par X

e Je vais déterminer les différentes probabilités prise par la variable X
 Je vais dresser le tubleau de la loi de probabilité

o Je vais déterminer I'espérance mathématique de X

* Je vais comparer |"espérance mathématique de X a zéro

® Je vais conclure

CM2 : Utilisation correcte des outils mathématiques en situation
1- déterminons les valeurs prises par X

X(Q)= {~300; 200 ; 700}

X=-300 s'il tire 2 boules noires

X=200 s"il tire | boule blanche et | boule noire
X=T700 s"il tire 2 boules blanches

2- Déterminons les différentes probahilités prise par la variable X

P(X=—-300)=S=2=

1 clxc} 3
20 5

P(X=200) == =2

0,25 point

0,25 point

0,25 paint

0,75 POINTS

1-2 ind sur 7 = 0,25
3-5ind sur7 305
6-7 ind sur 7 = 0,75

Régle des 2/3

2,5 points

2ind sur 5= 1
Jindsur5-=15
dindsurs =225

Régle des 2/3 (2/3) =

5

P(X = 700) ==

cixc}

[
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,t

g
MR
NI E

E(X) = Lxpy = £ (=300 x 1+ 200 x 3 + 700 x 1) =%°°=ZDI]

- 4 atigu i

E(X) = 200 . Donc E(X) > 0 d’ou le jeu est favorable au joueur

CM3 : Cohérence de la réponse 1,25 points

lind sur3 20,75
2indsur3—=> 1,25

- Le résultat produit est conforme au résultat attendu

- Le résultat produit est en adéquation avec la démarche
(formules sont juste méme si le modéle est faux) Bgteesdy
- La qualité des enchainements de la démarche

20 te 0,5 POINTS
Z o ®1+200x%x3+700x%
El:_x} s ( 300x1+200x3 00 1) (non concis) Lind sur s 25

2indsur3 =305

E(X) =200 (Concis) Régle des 2/3

. Originalité
E(X) = 200

. Préseniation :
Propreté de la production (Présence des titres des élapes, pas de rature et de surcharge)
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